
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

A Escola Secundária Públia Hortênsia de Castro do Agrupamento de Escolas de Vila Viçosa foi

inaugurada em Maio de 2011 depois de intervencionada pela Parque Escolar, E.P.E..

Contudo, e à semelhança com o que acontece noutras escolas intervencionadas neste âmbito,

passado pouco tempo os problemas foram surgindo, neste caso o sistema de Aquecimento,

Ventilação e Ar Condicionado (AVAC) nunca chegou a funcionar.

Deste modo, mesmo tendo a escola pago trimestralmente os 55.068,45 € relativos à

manutenção do AVAC, esta nunca ocorreu, obrigando a que estudantes e trabalhadores

permaneçam diariamente em salas geladas no inverno e muito quentes no verão. A este

problema acrescenta-se o facto de o isolamento das janelas apresentar defeitos, deixando

assim passar o frio ou o calor, agravando a falta de condições das salas.

Esta escola no total (de investimento e manutenção), já terá pago mais de 1 500 000€ à

Empresa Parque Escolar, não sendo aceitável que a escola não tenha salas em condições para

a atividade letiva.

Para o Partido Comunista Português as condições materiais e físicas nas atividades

pedagógicas e consequentemente na aprendizagem das crianças e dos jovens são de extrema

importância.

O PCP considera que criação da Empresa Parque Escolar ou a intenção de municipalização da

educação, através da transferência de mais competências na área da educação para os

municípios insere-se numa estratégia de desresponsabilização do Estado e de privatização da

educação. Ao contrário, para o PCP é fundamental que o Estado assegure diretamente a

requalificação e/ou construção das escolas da rede pública.

Pelo exposto, ao abrigo das disposições constitucionais, legais e regimentais aplicáveis, solicito

ao Governo que, por intermédio do Ministério da Educação e Ciência, nos sejam prestados os

seguintes esclarecimentos:

1 – Tem conhecimento o Governo do problema descrito?

2 – Quais são as medidas que vão ser tomadas para a resolução do mesmo?

3 – Tem o Governo conhecimento de mais escolas, já intervencionadas pela Empresa Parque



Escolar, que tenham os mesmos problemas ou semelhantes? No caso afirmativo, quais as

escolas que se encontram nessa situação?

4 – Em caso afirmativo na questão anterior, que medidas irão ser tomadas para a resolução dos

problemas dessas escolas?

5 – Que responsabilidades entende o Governo dever o Estado na requalificação, construção e

manutenção das escolas da rede pública?

Palácio de São Bento,  quinta-feira, 7 de Maio de 2015

Deputado(a)s

JOÃO OLIVEIRA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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